

Творческая инициатива коллектива швейной фабрики

В третьем году послевоенной сталинской пятилетки коллектив швейной фабрики № 3 необходимо перестроить ушное и уделить выпуск продукции с тем, чтобы и оставшаяся доля выполняла трехлетнее задание.

В 1948 году по выпуску вальной продукции программа фабрики увеличена на 26 процентов против прошлого года. На 45 процентов расширен ассортимент изделий. Необходимо освоить массовый выпуск шпильки и демисезонного дамского пальто, мужских костюмов нового образца и освоить пошив более сложных шерстяных изделий. В течение последних семи лет фабрика не занималась выпуском белья. Сейчас она снова должна выпускать детское, дамское и мужское белье.

Реализация пятилетки в четыре года потребовала проведения организационно-технических мер, связанных со значительными затратами средств и времени. Технологический процесс на фабрике построен так, что при изготовлении одного изделия затрачено десятки человек. Например, в пошиве мужской сорочки участвует от 50 до 58 человек.

В коллективе решили применить опыт бригады второй Московской швейной фабрики тов. Сивинкой. Основываясь на этом опыте, на предприятии развернуто социалистическое соревнование между бригадами за сокращение затрат времени на пошив одного изделия. Бригады тов. Курдюковой и Голыковой взяли обязательство сократить затраты времени на пошив отдельных вещей с 2 часов 42 минуты до 2 часов, а фактически они сэкономили время до 1 часа 12 минут. Выводом коллективной бригады считается время, при пошиве 1 часа 25 минут 30 секунд, при пошиве в 3 часа 42 минуты. Значительно увеличилась выработка и отдельных изделий. Значит, стахановцы фабрики Ана Корвалана (бригада Курдюковой) сейчас выполняют по три в половинной скорости. В настоящее время освоена еще одна годовая норма.

В коллективе решили применить опыт бригады второй Московской швейной фабрики тов. Сивинкой. Основываясь на этом опыте, на предприятии развернуто социалистическое соревнование между бригадами за сокращение затрат времени на пошив одного изделия. Бригады тов. Курдюковой и Голыковой взяли обязательство сократить затраты времени на пошив отдельных вещей с 2 часов 42 минуты до 2 часов, а фактически они сэкономили время до 1 часа 12 минут. Выводом коллективной бригады считается время, при пошиве 1 часа 25 минут 30 секунд, при пошиве в 3 часа 42 минуты. Значительно увеличилась выработка и отдельных изделий. Значит, стахановцы фабрики Ана Корвалана (бригада Курдюковой) сейчас выполняют по три в половинной скорости. В настоящее время освоена еще одна годовая норма.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ

Курсанты группы мастеров электротехнических лесозаготовок при Тамбовском лесотехническом училище были в декабре 1947 года закончить учебную программу. Однако директор техникума тов. Плавин безответственно отнесся к обучению кадров. Курсанты не созданы нормальные жилищно-бытовые условия. В комнатах обжигается печатая кока. С большим перебором работает баня. Вместо этого учащиеся зимой и летом работали на лесозаготовках в условиях холодной погоды и отсутствия необходимой техники. Занятия часто отменяются по сугробам, что преподаватели не протестовали.

Короткие сигналы

В детском доме с. Борозово, Коженинского района, грязно и холодно, в разбитые окна дует и заносит снег. Дети плохо одеты и часто болеют без надзора воспитательницы. В. ЗАМКОВ.

Уютно выглядят обитатели Томского завода резиновой обуви (Кооперативный переулок, 13). Там тепло и грязно. Рабочие сидят в одежде. Профсоюзная организация завода никак не мер не принимает по устранению этих недостатков. НЕКРАСОВ.

В туберкулезном диспансере (ул. имени Гоголя, 39) большие много тратят времени в ожидании регистратора, который часто отсутствует в рабочее время. Долго приходится ожидать и врача. Так, врач Гриневич вместо 9 часов утра является на работу в 2 часа дня. ГУБИНА, ВЛАСОВА.

НАШЕ, РОДНОЕ, БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ДЕЛО

Историческое Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары возлагает большие и ответственные задачи на работников торговли по развертыванию товароборота, расширению культурной советской торговли.

Это Постановление требует от работников торговли коренных изменений в работе.

Результаты первого месяца торговли без карточек показывают, что торговые организации нашей области провели значительную работу. Это дало возможность в первые дни обеспечить бесперебойную торговлю основными промышленными и продовольственными товарами.

Вместе с этим результаты торговли первых дней показывают и наличие серьезных недостатков в торговых организациях.

Многие продовольственные и промышленные товары в продаже отсутствуют. Нередки случаи, когда в одном магазине Томгора, отсутствовали шпильки и масло только толстое и нет сливочного или мажор. Очень мал ассортимент рыбных изделий. Часто в продаже нет рыбы в ледяном assortimente.

До сих пор, как следует, не налажена торговля мясом, молочными продуктами, овощами.

Рабкоровский рейд по торговым организациям и предприятиям пищевой промышленности

В Асиновском районе не умеют торговать

Руководители торговой сети Асиновского района не сумели своевременно подготовить магазины, не изучили культуру торговца, неправильно разместили магазины. В районном посёлке Асино вновь организовано 7 ларьков и 16 палаток, а в 18 сельсоветах имеется только 4 ларька. В Новиковском и Нальском сельсоветах, имеющих несколько населенных пунктов и МТС, не открыто ни одной торговой точки. Нет магазинов и в Круготорском сельсовете.

Занеженный районным торговцем отдал тов. Овечев перевернул всю работу по организации и развертыванию торговой сети вверенным работникам, в результате появились грубейшие нарушения правил торговли.

«Так, отдел коммунального хозяйства (заведующий тов. Демсов) выделил место для торговли в бане, а банщику назначили продавцом по совместительству. Она продает одновременно и билеты в баню и хлеб. Подобные бюджеты организованы в Артемовском, Митрофановском, Фаломновском и ряде других организаций.

Плохо организована торговля в районном универсаме, прогутовом магазине и сельсо. Здесь нет префектуров цены на товары, пометки и приваки загрязнены, продукция относится грубо к покупателям.

В магазине сельхозоборудования продаются заготовленные сосиски (продавец Максимова) вместе с продажей мяса продается и коровки.

Когда забывают о посетителе

Во время обеденного перерыва мы зашли в столовую ора поздравить заводца. К намшему удивлению, просторный зал был почти пуст. Лишь за одним столом сидели два парня в рабочих одеяниях и терпеливо ждали, пока официантка принесет обед.

— Почему сегодня так мало посетителей? — спросили мы.

— А здесь всегда так, — ответил рабочий. — До отмены карточной системы торговлю посещали многие, а теперь только одиночки питаются здесь, да и те не регулярно. Бому охота каждый день кушать один и тот же мучной суп и картофельное пюре.

И он протянул нам истертый листок меню, на котором были написаны эти блюда. Были еще пирожки с капустой и чай. На этом выбор был ограничен.

Официантка принесла обед. Обаялось, что вареная картошка вполне приличная. Мыша ошоровава и приговорова не вкусно. Пирожки могут приготовить не только суп, но и щи, и борщ, редиски, и мясные блюда.

Однообразно и плохо готовят пищу

Столовая участка «Восток» Мозаковского лесхоза плохо обслуживает. Здесь нет ни стола, ни чашки. Мало посуды. Шн, яйца, редис, капуста — единственное меню. Качество приготовленной пищи оставляет желать много лучшего.

Объем и место работ на лесосеки становятся неадекватными.

За организацию общественного питания на нашем участке отвечает продавец ларька тов. Мадженин. На наши требования улучшить питание она никак не принимает, а в столовой имеется недостаток по мясу, картофелю и овощам. Можно разнообразить блюда, организовать стахановский стол, разносу горячего чая в лесосеки.

Все дело в том, что т. Мадженин и начальники ора лесхозов т. Загудев не стремятся улучшить общественное питание и забыть, что это в значительной степени снижает производительность труда лесорубов и возжков.

По поручению общего собрания коллектива мастеров участка «Восток» письмо подписали: вожди В. РУДОВ, И. ИРАСИЛОВ, лесорубы-стахановцы: М. ХАРУЧУН, И. МИХАЙЛОВ.

Пятилетку — вчетверо! Лесоруб Ольга Баранова

Безмолвие повисло над Мозагиным лесозаготовочным Пятилетко-Троичским лесхозом, где еще вчера далеко раскинулись японские улары торгов, толкое лесе пие пш и шум селенных деревьев. Сегодня сильный мороз не густит лесорубов в лес. Они сидят у окошка, бойко потрескивающего в печке, и курят. Тепло и уютно в барачке, но не слышно шуток и разговоров. Люди виновато смотрят друг другу в глаза.

— Неужли боимся мороза, — прошептала высокая стройная женщина.

— В серьезных, почти суровых, она выразила непреклонную волю. Она металась и внимательно огаляла товарищей.

— Ну, как, зим? — Напалась героиня! — вешемелет бронею кто-то. — К 50-ти градусам tonight. В такую стужу и по закону можно дома сидеть, а она в лес на целый день собралась.

Женщина спокойно анализировала погодный порыв, повторив заглаву пох, собрав латор, лужок, метр и вышла. Мороз забирался в рукава, под воротник, бойко шпалал лицо.

Пряля на место, она сняла рукавицы и сригито спорнула лязжиком с реснич. Треничка, протолкая в снег, кочкалась. Баранова подошла к дереву, упинаясь вокруг снег, взяла в руки торчок. Раздался звонкие воронье улары.

Подрубив дерево, Ольга Сергеевна подползла его, протом вышло уперлась в ствол сосны. Промая минута, и дерево со стоном упало в снег. Затрещала сушня, зашумела хвоя, обласко снежинок, как пух, поднялось в воздух.

После удара Барановой в бараче наступило великое молчание. Лесорубы вопросительно смотрели друг на друга. Открылась дверь, и в барач вошел начальник участка Павел Наунович Вовков.

— Почему не на работе, товарищи? Нам ли, сибирякам, бояться мороза! А где Баранова? — Один из лесорубов поднялся и сказал: — Пошла, работя, на делания.

День Советской Армии ознаменуем завершением плана лесозаготовок

ШЕТАРКА. (По телефону). Лес нужен нашей стране для быстрого восстановления и развития народного хозяйства. Хорошо помпаша от, работники лесной промышленности берут на себя повышенные обязательства.

Холодными и колхозными Шегарского района для слова выполнить сезонный план лесозаготовок по дню Советской Армии. Выполнила это слово, члены колхозов Мало-Битинского, Трубочевского и Поляковского на Шегарке сельсовете уже закончили выполнение сезонного плана заготовок и приступили к ускоренной вывозке леса. Взяли к выполнению сезонного плана колхозы Колыбельского, Лесостроительского и Карельского сельсоветов.

В полном колхозе работа заготовлена 22.500 кубометров, вывезена сезонный план на 63 процента. Значительно увеличилось количество вывозки. Вывезена только одна четверть заготовленной древесины. Особенно плохо вывозит лес на Шегарском лесозаготовке (начальник тов. Самойлов, где из 15.075 кубометров вывезено только 2.962. На этом лесозаготовке работят 39 колхозов восьми сельсоветов. Из них 17 колхозов вывезли план до 20 процентов, 22 колхозов — от 30 до 50 процентов. Колхоз «Заря Востока», Лубровского сельсовета (председатель тов. Гусаров), до сего времени к вывозке не приступила.

Сейчас задача состоит в том, чтобы, следуя примеру передовых колхозов — «Красный пахарь», Гусевского сельсовета, имени Третьей сталинской пятилетки, Трубочевского сельсовета, «Бальшевик», Малос-Битинского сельсовета и других, ускорить выполнение плана заготовки и особенно вывозки леса.

Нужно ускорить политико-массовую и организационную работу на лесозаготовках, добиться выполнения плана по дню Советской Армии имеются все возможности. М. КУЗЬМИНЫХ.

Лесоруб Ольга Баранова

Подрубая третью сосну, Ольга Сергеевна услышала, как в лесозаготовке ее планы возмущены японцы. Люди торжественно возмущались, говоря, что лесорубы выжили на работу.

Ольга Сергеевна Баранова больше двух лет заступилась считается одной из лучших лесорубов участка лесозаготовок. Она великолепно знает от двух до трех производственных норм. Все жизнь прошла работница в густой тайге, авторитетная, авторитетная тайга воспитала ее, выработала выносливость, терпение и упорство.

В 1942 году Ольга пришла на участок лесозаготовок. Работала участком лесозаготовок каждую секунду. Мастер умеет на автомате в упорство в труде и предельно быстро делать лесорубов. Она согласилась вместе с другой работницей Евдочкой Палаевой Баранова спланивала деревья по производственной и развешивала их, вывешивала до полутора норм.

Но Евдочка Палаева скоро перешла на другой лесозаготовок. Ольга Баранова решила работать участком она. Сейчас она стала участком лесозаготовок-лесорубов.

Узнав о широких планах, Лесорубам своего лесхоза хорошо известно о годах тяжелой стахановки Барановой. Ольгу Сергеевну знают в области, и в Министерстве лесной промышленности СССР. Ее мастерство оценено Родиной. Ольга Сергеевна награждена орденом «Знак Почета» за выдающиеся трудовые достижения в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. и грамотой Министерства лесной промышленности СССР. В день 30-летия советской власти она получила свидетельство о трудовом отличии и была занесена на областную доску почета.

Васильевский лесхоз

Васильевский лесхоз начал работу по выполнению плана заготовок и вывозки леса. Взяли к выполнению сезонного плана колхозы Колыбельского, Лесостроительского и Карельского сельсоветов.

В полном колхозе работа заготовлена 22.500 кубометров, вывезена сезонный план на 63 процента. Значительно увеличилось количество вывозки. Вывезена только одна четверть заготовленной древесины. Особенно плохо вывозит лес на Шегарском лесозаготовке (начальник тов. Самойлов, где из 15.075 кубометров вывезено только 2.962. На этом лесозаготовке работят 39 колхозов восьми сельсоветов. Из них 17 колхозов вывезли план до 20 процентов, 22 колхозов — от 30 до 50 процентов. Колхоз «Заря Востока», Лубровского сельсовета (председатель тов. Гусаров), до сего времени к вывозке не приступила.

Сейчас задача состоит в том, чтобы, следуя примеру передовых колхозов — «Красный пахарь», Гусевского сельсовета, имени Третьей сталинской пятилетки, Трубочевского сельсовета, «Бальшевик», Малос-Битинского сельсовета и других, ускорить выполнение плана заготовки и особенно вывозки леса.

Нужно ускорить политико-массовую и организационную работу на лесозаготовках, добиться выполнения плана по дню Советской Армии имеются все возможности. М. КУЗЬМИНЫХ.

Сейчас задача состоит в том, чтобы, следуя примеру передовых колхозов — «Красный пахарь», Гусевского сельсовета, имени Третьей сталинской пятилетки, Трубочевского сельсовета, «Бальшевик», Малос-Битинского сельсовета и других, ускорить выполнение плана заготовки и особенно вывозки леса.

Успехи китайской народно-освободительной армии

Итого боев на северо-востоке Китая за 1947 год

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 12 января (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа в своем выступлении официальный представитель китайской народно-освободительной армии северо-восточных провинций объявил, что в результате четырех месяцев наступлений народно-освободительной армии северо-восточных провинций, предпринятых в 1947 году, гоминдановская армия в Маньчжурии была вынуждена перейти на всех участках к обороне. В ходе этих наступлений, а также в боях между ними армия народно-освободительной армии, действующая в Маньчжурии, уничтожила 285 тысяч гоминдановских солдат и офицеров и освободила 67 крупных и мелких городов.

В ходе нынешнего зимнего наступления, продолжая преследовать войска народно-освободительной армии до 28 декабря 1947 году уничтожило 23 тысячи гоминдановских солдат и офицеров в окрестностях 7 уездных городов.

Касаясь развития военных действий в Маньчжурии за прошедший 1947 год, представитель народно-освободительной армии северо-восточных провинций заявил, что наступление гоминдановских войск в Маньчжурию достигло своей кульминационной точки с занятием Аньшуня, Тунхуа и других пунктов в Южной Маньчжурии осенью 1946 года. После этого гоминдановское правительство сосредоточило все внимание на него в планировании в Маньчжурии для захвата Северной Маньчжурии.

Войска народно-освободительной армии, действующая на Северной Маньчжурии, в ходе весеннего наступления 1947 года предприняла захвативший маневр и нанесла ряд сокрушительных ударов по гоминдановским войскам в Южной Маньчжурии. Это был первый крупный успех народно-освободительной армии. Уничтожило 43 тысячи гоминдановских солдат и офицеров и освободило 11 крупных и мелких городов, войска народно-освободительной армии сорвала стратегические замыслы гоминдановского командования и его намерение вести наступление в северном направлении, а также заставила гоминдановские войска перейти к обороне из всех участков военных действий.

Обстановка в Маньчжурии полностью изменилась, когда войска народно-освободительной армии начали свое летнее наступление в восточной, западной и южной частях Маньчжурии и нанесли новые удары по военной машине гоминдана. В ходе летнего наступления, продолжавшегося свыше 50 дней, народно-освободительная армия уничтожила 89 тысяч гоминдановских солдат и офицеров и освободила 42 крупных и мелких города. Войска народно-освободительной армии освободили значительные районы восточной, западной и южной частей Маньчжурии, которые являются стратегически важными территориями Северной, Южной, Западной и Восточной Маньчжурии, провинции Жэнь и восточной части провинции Хэйбэй.

Вся система оборонных гоминдановских войск была прорвана на ее восточном и западном флангах Китайско-Маньчжурская железная дорога на участках между Чанчунем и Муданьюем, а также между Муданьюем и Гирин была прорвана в нескольких местах. Зажатые в тиски войск

железнодорожных линий Чанчунь — Муданью — Байлин, гоминдановские войска были вынуждены перейти от широкой обороны к так называемой обороне стратегически важных пунктов.

В результате летнего наступления народно-освободительной армии был смещен ее своего рода передовой порохороде гоминдановский генерал Лю Мин. Именной задачей захватить в течение трех месяцев Хэйбин. На место Лю Мина был назначен начальник гоминдановского генерального штаба генерал Чэнь Чун. Последний заявил, что его войска займут «благоприятные позиции» в Маньчжурии в течение месяца (Месяц Чуну для этого потребовался в два раза больше срок, чем Лю Мину, намеревавшемуся взять Хэйбин). Чэнь Чун раскритиковал тактику «обороны стратегически важных пунктов», примененную Лю Мином, заявил ее неспешной, и обещал, что он лично не будет применять тактику «отбойной обороны».

Однако, продолжая преследовать, все стратегические расчеты Чэнь Чун провалились, когда народно-освободительная армия начала в середине сентября свое осеннее наступление. В ходе этого наступления, длившегося 50 дней, войска народно-освободительной армии уничтожило свыше 69 тысяч гоминдановских солдат и офицеров и освободило 15 крупных и мелких городов. В результате осеннего наступления народно-освободительной армии важная железнодорожная магистраль Байлин — Мукден была прорвана в нескольких местах, а железная дорога Муданью — Чанчунь, которая была почти полностью восстановлена гоминдановским командованием для дальнейшего наступления на освобожденные районы Маньчжурии, была снова разрушена. Гоминдановские города Чанчунь и Гирин были полностью изолированы, а их внешняя линия обороны была прорвана. В руках гоминдановских войск осталось лишь 24 пунктов и мелких городов, да и то лишь в слабых, питаемые эти города топливом, продовольствием и электроэнергией, оказались перерывами.

Также в ходе этого года наступления были разгромлены или сильно потрепаны 30 регулярных гоминдановских дивизий, 14 реорганизованных дивизий, 1 кавалерийская дивизия и 4 казачьи бригады. Инициатива, таким образом, полностью перешла в руки народно-освободительной армии северо-восточных провинций.

Согласно коммюнике № 18—19, опубликованного штабом народно-освободительной армии северо-восточных провинций, войска народно-освободительной армии разгромили 10 гоминдановских дивизий, 24 полка, 43 батальона и 1 соединительный войска. Всего регулярные гоминдановские войска потеряли 205.220 солдат и офицеров, из которых убитыми и ранеными — 68.833, пленными — 136.356.

Народно-освободительная армия северо-восточных провинций освободила в 1947 году 67 крупных и мелких городов, захватила 3.356 артиллерийских орудий, 841 танкетку, 1.381 стальной пуздукет, 6.289 ручных пуздукетов, 6.261 автомат и др.

По сообщению печати, тяжелые бои происходят в районе Синь-Ли-туя, в 40 километрах западнее Муданью. Народно-освободительная армия форсировала реку Ялу и создала примечательное укрепление по южному берегу реки, в 32 километрах от Муданью.

Участия молодежи Багдада организована массовую демонстрацию протеста против заявления Джамали. Полиция пыталась помешать проведению этой демонстрации, но студенты оказали активное сопротивление. В результате статьи было разложено 15 листовок в 28 полицейских. Провозвлек десяти арестов демонстрантов. Правовой коллегии в связи с законсервацией арестов закрыт. Полиция велит расследование, рассматривая «виновных» в организации демонстрации.

Австрийское золото и драгоценности ульявуют в США

ВЕНА, 13 января. (ТАСС). По сообщению «Вольте» ульявуют из Австрии газетой «Тайгабарт ам Монат» сенсационная статья, в которой пишет, что всеядное материальное положение австрийцев заставляет их продавать золото и драгоценности. Среди широко пользуются американскими долларами, которые платят, например, за

Отклики немецкой печати на франкфуртское совещание

БЕРЛИН. (ТАСС). Как уже сообщалось, за состоявшегося 7 и 8 января франкфуртского совещания по указанию гоминдановской администрации — генералов Клея и Робертсона, вопреки воле населения Германии, было вынуждено решение о созыве северного западно-германского правительства.

Демократическая немецкая пресса в комментариях к франкфуртскому совещанию, которое она назвала «чужим четвергом», указывает, что англо-американские предложения полностью разоблачили стремления англо-американской империи создать западно-германское государство. Газета «Вельс Дайцаун», выступая против утверждения империалистическими западными державами «независимых» газет, что якобы преобразование двухсторонней администрации является средством против хозяйственной катастрофы, пишет:

«Создание «де-факто» западного государства во Франкфурте-на-Майне произошло с помощью руководителей немецких партий, а аккомпанементом к этому трагическому событию были голодные забастовки на западе и севере Германии. Мы убеждены, что создание «правительства западного государства», расширение экономического союза и все остальные организационные преобразования, в которых было объявлено во Франкфурте в «чуждый чет» по немецкой истории, не могут привести к значительному улучшению матери-

О планах присоединения Западной Австрии к Южной Германии

ВЕНА. (ТАСС). Газета «Варкейт», под заголовком «Фантастические планы относительно Австрии», помещает сообщение бельгийского информационного агентства в проектах создания «южно-германской федерации».

В сообщении говорится, что известные католические группы в Баварии установили контакт с итальянским премьером де Гаспери с целью укрепления сотрудничества в борьбе против коммунизма». Аналогичное «отрицательное» эти же группы стремятся установить с французскими кругами.

Далее в сообщении приводятся слова об

«Дейля уоркер» об избрании коммуниста на пост генерального секретаря одного из английских профсоюзов

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Газета «Дейля уоркер» сообщает, что Вальтер Стивенс, избранный генеральным секретарем профсоюза рабочих электротехнической промышленности, является коммунистом. «Результатом объявленного исполнительным комитетом 10 января, является одним из наиболее значительных в профессиональном мире — с тех пор, как Морган Флаулис (секретарь испанского левоцентристской партии) начал свою ожесточенную антикоммунистическую кампанию».

Открытие сессии французского парламента

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Агентство Флакс сообщает, что старейший представитель Национального собрания Марсель Кашен открыл сегодня парламентскую сессию парламента 1948 года. Марсель Кашен провизне при этом транспарантную ремень. Коснувшись экономического положения в стране, Кашен указал на опасность инфляции и критиковал позицию некоторых государств, «которые по президенту контроль хотят вмешаться в дела других наций». «Современные демократии», — сказал он, — хотят установить с собой внутренний режим по своему выбору. Кашен выразил пожелание, чтобы по примеру Англии, Франция заключила торговые соглашения с СССР и восточно-европейскими странами.

Кашен потребовал, чтобы была прекращена война в Гречии, Китае, Индонезии и в Палау-Гарте Уюмчангине и о возможности упреждающих нападений вызвало обсуждение в скандале справ и в центре. Несмотря на попытки прервать его речь, Кашен продолжал выступать.

В заключение своей речи Кашен выразил уверенность, что коммунисты сохранят свою независимость и демократический аспект.

Коммунисты поднимались и прерывали Кашена в то время, как свист и крики слышались с других скамей. Затем сессия прервалась по выбору нового председателя и членов бюро, состав которых обновляется, согласно конституции, в начале парламентской сессии.

Лидер Эрьево был вновь избран председателем Национального собрания.

Как сообщает агентство Флакс, Пресс советский сенаторский заседание Совета республикан на котором Гастон Монпелье, член «Объединения левоцентристской партии», был вновь избран председателем Совета республикан, получил 194 голоса против 75 голосов, поданных за коммунист Жорж Маррара.

Борьба в американских профсоюзах по вопросу о поддержке кандидатуры Уоллеса

ПЬО-ПОРК (ТАСС). Несмотря на то что председатель Конгресса производителей многих профсоюзов (КПН) Маррей и руководители профсоюзов рабочих автомобильной промышленности Рейбер, швейников — Поточский и хустиновской — Грин выказались против кандидатуры Уоллеса на пост президента и против создания третьей партии, внутри КПН и объединений при профсоюзах развернулась по этому вопросу борьба между правыми и левыми элементами. Руководители профсоюзов моряков, грузчиков западного побережья, сельскохозяйственного машиностроения и швейников объявила о своей поддержке Уоллеса. В профсоюзах рабочих автомобильной промышленности и швейников отдельные члены выступают в поддержку Уоллеса, вопреки позиции своих руководителей. На заседании центров профсоюзов штата Нью-Йорк, входящих в состав КПН, представляемых 14 местных профсоюзов, или 41 процент всех членов этого объединения, голосовали за поддержку Уоллеса. Обращение Маррей к руководителям профсоюзов КПН с призывом воздержаться от обязательств поддержки какого-либо кандидата рассматривается печатью, как попытка предостеречь раскол в профсоюзах КПН и как порицание тех руководителей, которые уже заявили о своей поддержке Уоллеса.

Председатель Американской федерации труда Грин и представитель профсоюзов железнодорожников также высказались против Уоллеса и третьей партии. Несмотря на то, что в этих профсоюзах будет проводиться борьба между сторонниками и противниками Уоллеса, Грин в своем заявлении против кандидатуры Уоллеса указал, что он высказывает только личную точку зрения.

Реакционная печать изображает Уоллеса как кандидата коммунистов. Комитет политических действий Конгресса производителей профсоюзов соберется 23 января, а рабочая агитационная просвещение Американской федерации труда (новое название образовательной и политической лиги) — 4 февраля для формирования избирательной политики.

зального положения широких народных масс в Западной Германии. Возможно, что через некоторое время управленческая машина близкой будет работать несколько лучше, чем теперь, но если даже это и случится, то до этого времени войду упустит в Майне».

Газета «Дер штерне» в передовой статье указывает, что франкфуртское совещание является предостережением, где главным редактором был генерал Клей, который, как он сам заявил, ее основным остался доволен появлением немецких представителей.

«Со стороны западных держав — пишет газета, — постоянно подчеркивается необходимость борьбы против диктатуры. Однако здесь, за спиной у германского народа и немецких партий, под диктовку выносятся решения по важнейшим государственным и политическим вопросам».

Газета «Берлинер цейтунг» пишет, что в настоящее время создана «еще Вашингтон» — Франкфурт и что на этой основе концентрируется монополистическая политика США. По словам газеты, притягивают западно-германского государства — что «Америка рассматривает как основу своей европейской программы включение Западной Германии в качестве 17-го государства в план Маршалла».

Демократическая немецкая общественность выступает против плановых во Франкфурте решений, направленных на разделение Германии и на создание западно-германского государства.

Западно-германские «неформальные» и «устные» переговоры касательно создания южно-германской государственной федерации и включения западных зон Австрии, Переговоры якобы происходили в Бернском монастыре Шенберг. Бельгийское агентство связывает переговоры с Фракем основывая еще в 1945 году в Бремене организационного комитета так называемого «западного государства» и переписывает ряд австрийских политических деятелей, входивших в этот комитет. Западным комитетом являлось «создание австрийско-германского федеративного государства со столицей в Зальцбурге».

Стивенс выступил в коммунистическую партию два года тому назад, и его политическая взгляды хорошо известны профсоюзу. Эта победа важна также, потому что кандидат, потерпевший поражение, в своем избирательном обращении ясно заявил, что он выступает как антикоммунист.

Комментируя результаты выборов, Стивенс сказал: «Я рад заявить, что получил самую большую число голосов, которое когда-либо получал какой-либо другой кандидат в историю этого профсоюзов».

Перед областной спартакиадой

В IX спартакиаде зимовых коллективов спортивного общества «Трудовые резервы» приняло участие 760 физкультурников. Хорошо проходила спартакиада в режиссерском училище № 1 (преподаватель физической подготовки тов. А. Петров, инструктор физкультуры тов. Осипов). Здесь в соревнованиях приняло участие 170 человек, Условно прошли спартакиады в школах 480 МН № 4 и 8 (село Асино). В нынешней спортивной сезон физкультурники общества «Трудовые резервы» хорошо поставили работу.

Плохо обстоит дело в спортивном обществе «Мель» (преподаватель тов. А. М. Буладин). В большом физкультурном коллективе молодежи участвовал в соревнованиях по лыжам — 52, по гимнастике — 38, а по шахматам — 14 человек.

Вопрос о спартакиаде на заседании областного совета спортивного общества «Мель» не обсуждался. Семинар и совещание с физорганами и инструкторами-общественниками проведены не были. Общество не готовит и колективную команду.

Спортивное общество «Спартак» (председатель тов. Печеновичев) в организационный период добилось ряда положительных результатов: организовано 3 новых физкультурных коллектива, начал работу «секини» — горнолыжная, гимнастическая. Однако спартакиады провели только три зимовых коллектива, тогда как их имеется 19.

Плохо обстоит дело с проведением спартакиады в спортивном обществе «Динамо». Ни в одном зимовом коллективе это мероприятие не проводилось. Какают отношение к работе ответственного секретаря тов. Делева привело к тому, что общество-обладатель кубка по лыжам — с подбором команды для областной спартакиады справился плохо.

Оргкомитет решил команду «Динамо» участвовать в областной спартакиаде допустить, но начал в начале февраля провести спартакиаду внутри райоветов и областного мотто.

Городской оргкомитет (председатель тов. Копев) по инициативе стремления молодежи к занятию зимними видами спорта, неустойчиво организационно контроль за проведением спартакиады в районах города. В результате спартакиада Кубышевского района прошла совершенно неудовлетворительно.

После городской и областной соревнований нашим спортивным предостань выехать в Москву и защищать честь Томска на зимних

В сельском книжном магазине

В Асиновском книжном магазине всегда много покупателей. Большой спрос на политическую и художественную литературу. Недавно для политотдела получены 12—13 том Социальной В. П. Ленина и 5-й том Социальной И. В. Сталина.

На полках магазина много литературы по вопросам сельского хозяйства, которая охотно покупается колхозниками. Борьба горовага магазина в дни школьных каникул. Учатся покупала анитурную пшеницы карандаши, акварельные краски

Новая постановка кукольного театра

20 января Томский областной кукольный театр покажет новый спектакль «Доморо» — постановка художественного руководителя театра Федоркина. В главных ролях: артисты Воинов, Арестова, Пельская, Пехора. Декорации и кукулы — в исполнении художника Левдаской.

Агротехучеба в колхозе

МОЛЧАПОВО. (Соб. инфор.). В колхозе имени Чкалова, Молчаповского района, осталось несколько знающих агротехнического кружка. Колхозники озабочены с правилами обработки и хранения семян. На последнем занятии присутствовало 10 человек. Бригады, взрослые и молодые колхозники прослушали лекцию на тему: «Заготовка и хранение местных удобрений». Занятия в кружке ведет учитель агроном П. Н. Дыбов.

Томский областной драматический театр

РЕПЕРТУАР НА ЯНВАРЬ

- 16 — «Губоные корки»
- 17 — «Молодая гвардия»
- 18 — утрор и вечерор «Мужество»
- 20 — «Губоные корки» (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам)
- 21 — «Репуар»
- 22 — «Мужество»
- 23 — «Репуар»
- 24 — «Губоные корки»
- 25 — утрор и вечерор «Репуар»

Начало вечерних спектаклей в 8 вечера, утрених в 12 ч. дня.

Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера.

Кино имени И. Черных ДНМ

Художественный фильм «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА» Начало 12 ч, 2 ч, 4 ч, 6 ч. Принимаются от школы коллективные заявки. ВЕЧЕРОМ «БЕСКОИНОЕ ХОЗЯЙСТВО» Начало 8 ч и 9 ч

репутационных соревнований. Опыт прошлых лет позволяет надеяться, что наши лыжники и конькобежцы покажут неплохие результаты.

Хорошо готовятся к предстоящим соревнованиям члены сборной лыжной команды области. Тов. Ивасенко (медицинский институт), членов Сибири и Дальнего Востока по хобби на лыжах катается, состоита регулярную тренировку с отличной учебкой, готовится вновь к участию и беже на большие дистанции. На республиканские соревнования поедут: членов Сибири по зимнему спорту Валентин (Университет), Галев в Томичев («Динамо»), Васедка Фатеев и членов Сибири по спортивной скаку и слалому Барков в Ермизово.

Успешно готовится к соревнованиям молодые лыжники, нушно на счету наметаны — товарищи Ромаша, Сергеев, Михайлов, Павлов и другие.

В спартакиаде примут участие не только лыжники и конькобежцы. В этих спартакиадах будут проходить соревнования гимнастов. Главными гимнастами тов. Бушнев, Бирюкова, Дашарва, Дардарья, Валентинова и другие ведут подготовку в школе спортивной молодежи под руководством тренера Ковалева. Гимнасты поставили перед собой задачу — выступить на республиканских олимпиадах уровне выше того, который им уже присвоен. Это даст томской команде значительный перевес в общем числе очков.

Задачаю сказать и о наших конькобежцах. Зимой 1947 года в республиканских соревнованиях общае число очков выиграла томская команда на шестом месте. Под опытным руководством старшего сибирского конькобежца тов. Сергея Павла молодежь тов. Фоменко, Гуменицы, Безматерных добилась неплохих результатов. Например, на прошедших соревнованиях в городе Кирове тов. Фоменко выиграл два личных рекорда и занял среди членов республиканского сбора второе место.

Перед комсомольскими и физкультурными организациями стоит ответственная почетная задача — возлагать спортивное движение молодежи, обеспечить четкую подготовку к спартакиаде, выдвинуть из среды молодежи новых талантливых спортсменов.

ШАХМАТЫ

(Под редакцией А. Айзена)

Задача № 12 (Юрьева) (Томск) Белые начинают и дают мат в 3 хода.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛОВУШКА

В так называемой русской партии после ходов 4. е5; 2. Кd3; Кf6; Ж f7; е6; 4. д4; 4. ф4; фe4; 5. Кр е6; 9. наf1; 9. е2; g1; f1; 8; Кf1 — ничья. Трудный и интересный этюд Решина! Петров, Бельский.

В ДОМЕ УЧЕНЫХ

В Томском Доме ученых создан шахматный кружок. В нем ведется секционная работа. С 22 января намечено провести шахматный турнир на первенство Дома ученых. В нем будут играть лучшие шахматисты — работники вузов.

РЕШЕНИЕ ЭТЮДА № 10 ЮКИМЧИКА

1. Р7, Кb6; 2. Кр е5; 3. Кр е6; 4. З...; 4. ф4; фe4; 5. Кр е6; 9. наf1; 9. е2; g1; f1; 8; Кf1 — ничья. Трудный и интересный этюд Решина! Петров, Бельский.

Требуется артист «Кериник»

Требуется артист «Кериник» — плотники и чернорабочие на строительные работы также механики кирпичного завода Семейное объединение квартирами, одноклассники — общежитие и постельные принадлежности. Обращаться: Иркутский тракт за переделом, кирпичный завод № 2, артист «Кериник».

Требуется опытный счетовод-кассир

Требуется опытный счетовод-кассир, бухгалтер по соотношению. Обращаться проспект имени Ленина — 25.

Требуется конструктор-проектировщик

Требуется конструктор-проектировщик по троллейбусам, электротранспорту, конструктор-проектировщик, механик и секретарь-машинистка. Адрес: Томск № 1, Колхозский тракт, кирпичный завод № 10.